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TISKOVÁ ZPRÁVA 
České Budějovice, 8. 6. 2026 

Nezaměstnanost se v Jihočeském kraji v květnu snížila 
na 4,1 %, počet nabízených volných míst se opět zvýšil 

 

• Krajská pobočka Úřadu práce v Českých Budějovicích evidovala 
k 31. květnu 2026 celkem 17 868 uchazečů o zaměstnání, tedy o 536 méně než 
v dubnu. 

• Podíl nezaměstnaných v Jihočeském kraji se ke konci května snížil na 4,1 % a byl 

o 0,7 procentního bodu nižší než podíl nezaměstnaných v ČR. 

• V meziročním srovnání byl podíl nezaměstnaných vyšší o 0,5 procentního bodu, 

uchazečů bylo meziročně o 1 882 více. 

• Počet volných pracovních míst se na jihu Čech meziměsíčně zvýšil o 172,  

ke konci května zaměstnavatelé zveřejňovali 5 909 nabídek zaměstnání. 

Podíl nezaměstnaných v Jihočeském kraji vůči obyvatelstvu ve věkové skupině  

15–64 let se ke konci května meziměsíčně snížil na 4,1 %. Počet evidovaných osob se oproti 

dubnu snížil o 536 osob, na konci měsíce bylo v evidenci 17 868 uchazečů o zaměstnání. 

Ve srovnání se stejným obdobím minulého roku bylo evidováno o 1 882 uchazečů o zaměstnání 

více. Z celkového počtu uchazečů bylo 16 812 dosažitelných, tedy těch, kteří nejsou aktuálně 

v pracovní neschopnosti nebo se neúčastní rekvalifikace. Z pohledu meziročního porovnání 

pak byl podíl nezaměstnaných o 0,5 procentního bodu vyšší. V porovnání s celorepublikovým 

průměrem byl podíl nezaměstnaných v Jihočeském kraji o 0,7 procentního bodu nižší 

a Jihočeský kraj se tak v letošním květnu v rámci celé ČR řadil mezi osm krajů s nejnižší 

nezaměstnaností.  

 
„V Jihočeském kraji se podíl nezaměstnaných osob v letošním květnu snížil o 0,1 procentního 

bodu na hodnotu 4,1 %. Meziměsíčně se snížil ve všech okresech našeho kraje, přičemž 

největší pokles byl zaznamenán v okrese Český Krumlov. Na kontaktních pracovištích 

Jihočeského kraje bylo ke konci května evidováno celkem 17 868 uchazečů o zaměstnání. 

Z tohoto počtu tvořily ženy více jak 54 %. Proto jsem rád, že se mnoho žen, chystajících se 

vrátit na trh práce po rodičovské dovolené, zúčastnilo v průběhu května akce Restart pro mámy, 

kterou připravil Úřad práce ČR ve spolupráci se sociálními partnery v našich Regionálních 

vzdělávacích centrech,“ uvedl ředitel Krajské pobočky Úřadu práce v Českých Budějovicích 

Ivan Loukota. 
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Během května se na pracovištích Krajské pobočky Úřadu práce ČR v Českých Budějovicích 

nově zaevidovalo 2 194 osob, z toho 38,6 % se registrovalo online. Nejvíce této možnosti 

využili klienti z okresu Český Krumlov a Písek, kde si 47 % nových uchazečů podalo žádost 

o evidenci přes Klientskou zónu Jenda. Počet nově zaevidovaných byl v květnu meziměsíčně 

nižší o 310 osob a meziročně vyšší o 244 osob. 

 
Struktura pracovních míst ovlivňuje zastoupení mužů a žen mezi nově zaměstnanými 

Z evidence Úřadu práce ČR v Jihočeském kraji odešlo v květnu 2 731 uchazečů, tj. o 816 osob 

méně než v předchozím měsíci a o 272 více než v květnu loňského roku. Z uvedeného počtu 

nastoupilo do nového zaměstnání 2 058 osob, což představuje 75,4 % z celkového počtu 

ukončených evidencí. Z toho 49,8 % tvořili muži a 50,2 % ženy. Zastoupení mužů a žen mezi 

nově zaměstnanými odpovídá dlouhodobé struktuře volných pracovních míst evidovaných 

úřadem práce v průběhu jarních měsíců. Zaměstnavatelé obsazují nejen pozice v odvětvích, 

jako je stavebnictví, logistika, doprava nebo další manuálně zaměřené profese, které jsou často 

spojené s vyšší fyzickou zátěží, ve kterých dlouhodobě převažují muži, ale i pozice v oblasti 

služeb, zejména ubytování a stravování, které souvisí s turistickým ruchem charakteristickým 

pro Jihočeský kraj, a zdravotní a sociální péče, kde se naopak uplatňují zejména ženy. 
 

Podíl žen na celkovém počtu uchazečů zahajujících podnikání na jihu Čech v posledních třech 

měsících činil 22,8 %. 

 

Ke konci května bylo evidováno 9 688 žen, ty tvořily 54,2 % celkového počtu uchazečů. Podíl 

žen na celkovém počtu uchazečů na konci měsíce v období posledních dvanácti měsíců byl 

vždy vyšší než podíl mužů, s výjimkou ledna a února, kdy podíl mužů na celkovém počtu 

uchazečů nepatrně překročil 50 %.  
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Podíl nezaměstnaných osob se ve všech okresech Jihočeského kraje meziměsíčně snížil. 
K největšímu poklesu podílu nezaměstnaných došlo v okrese Český Krumlov 
(o 0,5 procentního bodu) na hodnotu 5,1 %. Stále se jedná o jediný okres, kde podíl 
nezaměstnaných přesahuje hodnotu podílu nezaměstnaných v ČR (4,8 %). Nejnižší podíl 
nezaměstnaných v rámci Jihočeského kraje byl evidován v okrese Jindřichův Hradec (3,6 %), 
zároveň jde o devátý nejnižší podíl nezaměstnaných v porovnání se všemi okresy ČR. 
 
Krajská pobočka Úřadu práce v Českých Budějovicích evidovala k poslednímu květnovému dni 
celkem 851 absolventů škol všech stupňů vzdělání a mladistvých. Jejich počet se snížil 
ve srovnání s předcházejícím měsícem o 118 osob a ve srovnání se stejným měsícem 
minulého roku byl vyšší o 78 osob. Na celkové nezaměstnanosti se absolventi a mladiství 
podíleli 4,8 %. Uchazeči o zaměstnání se zdravotním postižením (OZP) se podíleli na celkové 
nezaměstnanosti 13,9 %, v kraji bylo evidováno 2 485 těchto osob. 
 
Podporu v nezaměstnanosti pobíralo 5 471 uchazečů o zaměstnání, tj. 30,6 % všech uchazečů 

vedených v evidenci. 

 

Krajská pobočka Úřadu práce v Českých Budějovicích evidovala k 31. květnu 2026 celkem 

5 909 volných pracovních míst. Jejich počet byl o 172 vyšší než v předchozím měsíci 

a o 302 vyšší než ke stejnému datu minulého roku. Na jedno volné pracovní místo připadalo 

v průměru 3,0 uchazeče. Z celkového počtu nahlášených volných míst bylo 547 vhodných 

pro osoby se zdravotním postižením (OZP), 1 314 vhodných pro absolventy a mladistvé 
a 3 643 vhodných i pro cizince. 

 

Z regionálního hlediska hlásili zaměstnavatelé volná místa především v okrese České 
Budějovice, kde bylo evidováno 31,1 % z celkového počtu všech nových míst nahlášených 
v květnu. Zaměstnavatelé nahlašovali zejména volná místa pro řidiče nákladních automobilů, 
především v dálkové dopravě, montážní dělníky, zpracovatele masa a ryb a kuchaře. 
 
„V průběhu května došlo k navýšení počtu volných pracovních míst. Celkem ke konci letošního 

května zaměstnavatelé poptávali 5 909 volných pracovních míst. Mezi již tradičně nejvíce 

poptávanými volnými místy pro řidiče nákladní dopravy a dělníky v oblasti zpracovatelského 

průmyslu se objevovala ve zvýšené míře i místa související s nadcházejícím letním obdobím 

a nárůstem turismu. Jednalo se zejména o kuchaře, uklízeče, číšníky a servírky,“ upřesnil 

ředitel Krajské pobočky Úřadu práce v Českých Budějovicích Ivan Loukota. 
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V rámci nástrojů aktivní politiky 

zaměstnanosti (APZ) podpořil 

Úřad práce ČR ke konci května 

v Jihočeském kraji celkem 385 

uchazečů o zaměstnání,  

207 z nich prostřednictvím 

dotovaného pracovního místa. 

Rekvalifikačních kurzů se 

účastnilo 161 osob. Mezi další 

využívané nástroje APZ patřil 

příspěvek na podporu regionální 

mobility, který v květnu čerpalo 

6 uchazečů, podpora osob se 

zdravotním postižením (OZP) při 

jejich uplatnění na trhu práce, 

kterou využila 1 osoba.   

 
Restart pro mámy   

Na vyšší zastoupení žen mezi evidovanými a zároveň na rostoucí potřebu rozvoje digitálních 
dovedností a orientace v moderních pracovních trendech reaguje iniciativa Úřadu práce ČR 
Restart pro mámy. Program je zaměřený na podporu a motivaci žen, které se plánují po 
mateřské či rodičovské dovolené vrátit na trh práce.  
  
Maminky v Jihočeském kraji měly během května možnost navštívit odborně vedená setkání 
v sedmi Regionálních vzdělávacích centrech ÚP ČR, na nichž kromě praktických informací 
(např. jak správně sestavit životopis) získaly také individuální doporučení či inspiraci (možnosti 
rekvalifikace, tipy z praxe). Do programu se zapojili nejen odborníci na HR, ale také 
samosprávy, zástupci sociálních a poradenských služeb působící v kraji a významní 
regionální zaměstnavatelé, kteří účastnicím pomohli s orientací v aktuálních požadavcích 
trhu práce.  
  
Setkání v rámci programu Restart pro mámy proběhla po celé republice, kromě maminek byla 
určena i ostatním pečujícím osobám. Další série setkání proběhne letos na podzim. 
 
Aktuální statistická data o vývoji nezaměstnanosti v ČR jsou k dispozici 
zde: https://data.mpsv.cz/portal. Stažení dat je možné také ve formátu CSV a JSON nebo 
prostřednictvím rozhraní v Power BI. Statistiky nezaměstnanosti za červen letošního roku vydá 
Úřad práce ČR ve čtvrtek 9. července 2026.  
 
 
Kontakty pro média:  
 
Ing. Ivan Loukota oddělení marketingu a PR 
ředitel Krajské pobočky Úřadu práce  E: tiskove@up.gov.cz 
v Českých Budějovicích  
E: ivan.loukota@up.gov.cz 
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